
Referat fra Webmaster møde d. 15. november 2025 

Mødested:  Folkehuset Fuglebakken, Morten Eskesens Vej 2, 8210 Aarhus V 

Mødet starter kl. 11.00 – og der vil være kaffe fra kl. 10.30. 
Vi slutter senest kl. 16.00. 

Velkomst ved Søren Borg. Han kom med nogle praktiske oplysninger. 
Dernæst fortalte han hvordan man kom på nettet. ”Smart Aarhus”. 
Godkendelse af dagsorden ved Søren. Godkendt. 
Formålet med mødet er at få metoder med hjem til at kunne arbejde med 
hjemmesiden. Jesper Skov, som er WEBmaster for DS er her for at hjælpe, hvis det bliver 
nødvendigt. 
Derpå valg af Ordstyrer, som blev: Hans Mølgaard blev valgt. 
Der er frokost kl. 12.30. 
Valg af referent: Henning Karlby. 

1. Kort præsentation af deltagerne. 

Deltagerne præsenterede kort sig selv. 

2. Brugen af Webramme, skabelon i DS Arrangementssystem, EG Membercare v/ Carsten 
Mortensen, Slægtsforskning Kongeaaen, Vejen. Vejledning til Webramme vedlagt i mail. 

Carsten fortalte om hvordan de fik hul på det med at lægge arrangementer ind på 
hjemmesiden for lokalforeninger. 
Der er egentlig to ting man skal lære, det første er at lægge arrangementer ind og det 
andet er at redigere i noget der er lagt ind. 
Man begynder med at logge ind på Membersite. 
Der kontrollerer man, at ens data er korrekt. 
Derpå går man videre til Oprettelse af arrangementer. 
Carsten viste derpå hvordan man oprettede et arrangement. 
Man kan f.eks. oprette et mødested, hvis man har et fast mødested, derefter behøver 
man ikke at indtaste sted hver gang. 
Når man skal sætte en dato er det en god ide altid at bruge den indbyggede kalender. 
Husk med klokkeslæt altid at bruge: (kolon) i klokkeslettet 
Hvis man har teksten fra et ”trykt” program kan man kopierer denne tekst, således at 
man sparer en hel del tastearbejde. Man kan ændre på skrift størrelser og skrifttyper 
efter man har kopieret en tekst ind. 
Husk – altid at læse det der står med rødt på redigeringsdelen. F.eks. tryk aldrig på [Gem 
og Publicer]. Tryk kun på [Gem]. 
Der er pt. problemer med at vise billeder i forbindelse i arrangementskalenderen. Hvis 
man skal have billeder ind kan man lægge billedet op på en hjemmeside og derpå 
henvise til URL-adressen til den hjemmeside, hvor billedet ligger. 
 



3. Workshop: DS Arrangementssystem (EG Membercare) 
a. HUSK: Adgangskode mv. til Membercare. 

Der er tilknyttet et mediearkiv til hjemmesiden, der kan man lægge alle sine billeder og 
derfra henter man så URL-adressen til billedet og sætter det ind ved sit arrangement. 

4. Præsentation af det nye DS WebmasterForum. 

Det er kun den/dem der er registreret som WEBmaster, som har adgang til dette forum 
på DS-hjemmesiden. Det hedder DS Membersite.  
Det er her man lægger alle vejledninger til hjemmesiden for WEBmastere. Det er 
meningen at det skal fungere som Forum i det hele taget. Men man skal være oprettet 
for at komme ind. Man skal først være oprettet som bruger på det almene Forum og 
derpå skal man oprettes til WEBmaster Forum. 
HUSk – ingen spørgsmål er for store eller for små til at ende på dette Forum. Det gælder 
om her at oprette en ”Vidensbank” for WEBmastere 

5. Oprettelse af komplet DS Webmaster liste for lokalafdelingerne.  

Der gik en liste rundt, hvor man skulle skrive, hvem der var WEBmaster i foreningen. 

6. Valg af nye Webmaster SuperBrugere. 

 

7. Gennemgang af indkomne spørgsmål til lokalafdelingernes hjemmesider. 
a. Har du nogle ting du ønsker afklaret, er det vigtigt at du fremsender spørgsmål 

herom sammen med tilmeldingen til mødet. 

 

b. VIGTIGT! Vi kan ikke nå rundt i alle lokalafdelingers hjemmesider, men vi 
samler det op vi kan nå. 

 

 

8. Evaluering – hvad har været godt i dag, og hvad kan vi med fordel ændre til det 
kommende efterårs møde. 

 

9. Videolink til møderne (Efterårsmøderne). 



Der var modstand mod videolinks, det er bedre at mødes, så vi ser hinanden, det giver 
bedre kontakt. 

12. Valg af lokation for møderne fremadrettet (Efterårsmøderne). 

19. april bliver mødet på Sjælland. Mere herom senere. 
Forårsmøderne vil være der, hvor vi alle mødes. Disse møder skal flytte rundt i landet. 
 

13. Indkomne forslag fra Lokalforeningerne. 

Kan WEB-masterne til lokalforeningerne få statistik over besøg? Nej. 
Kan man publicerer indkaldelser og referater mv. fra f.eks. generalforsamlinger mv.? Ja 
det kan det. 

14. Evaluering 

Deltagerlister skal ud lidt før, således at man kan lave samkørsel. 
Vi skal huske at der ikke må blandes WEBmaster, kasserer og formænd i de ting der 
lægges op. 
Når der står noget om f.eks. log in til UMBRACO, burde det også være nævnt, det er 
overhovedet ikke blevet nævnt i dag. 


